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BEKNOPT  VERSLAG

VERGADERING

INHOUDSOPGAVE

0RWLH�YDQ�RUGH
- Voorstel tot spoedbehandeling �

$FWXHOH�YUDJHQ��5HJO��DUW�����

- van de heer Luk Van Nieuwenhuysen (Controle van het Rekenhof op de concurrentiële
leerlingenophalingen)
met antwoord van minister Marleen Vanderpoorten �

� van de heer Patrick Hostekint (Positie van Marokko als partner voor de Vlaamse
ontwikkelingssamenwerking in Afrika)
met antwoord van minister Bert Anciaux �

� van de heer Frans Ramon (Aandacht voor homoseksualiteit in het onderwijs na de schrapping
van een detachering)
met antwoord van minister Marleen Vanderpoorten �

� van de heer Patrick Lachaert (Toepassing van de milieubeleidsovereenkomst wit- en bruingoed
met antwoord van minister Vera Dua �



� van mevrouw Isabel Vertriest (Zonevreemde bossen)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

� van de heer Roland Van Goethem (Gevolgen voor de Vlaamse economie van de ratificatie van
het Kyoto-verdrag)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

� van de heer Ludwig Caluwé (Investeringsplan van de NMBS)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

� van de heer Luc Van den Brande (Europese Kaderconventie inzake de bescherming van de
nationale minderheden)
met antwoord van minister-president Patrick Dewael �

� van de heer Jan Penris (Ontwerprichtlijn van de Europese Commissie inzake de liberalisering
van het havenbeleid)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

� van de heer Eddy Schuermans (Voornemen van de Vlaamse regering om elk gemiddeld Vlaams
gezin 500kWh gratis elektriciteit te geven en het federale verzet hiertegen)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

� van de heer Jos Bex (Onderzoeksopdracht van BIAC naar een locatie voor een nieuwe
cargoluchthaven)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

� van de heer Carl Decaluwe (Signalisatie bij wegenwerken, naar aanleiding van het zware
verkeersongeval in Gierle)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

� van de heer Kris Van Dijck (Negatieve beslissing van het Vlaams fonds betreffende de
uitbreidingsaanvragen van de (semi-) residentiële sector in de gehandicaptenzorg)
met antwoord van minister Mieke Vogels ��

� van de heer Peter Gysbrechts (Inenting tegen meningitis C)
met antwoord van minister Mieke Vogels ��

9DVWH�1DWLRQDOH�&XOWXXUSDFWFRPPLVVLH
- Benoeming van twee vaste leden en één plaatsvervangend lid ��

$DQSDVVLQJ�YDQ�KHW�VWDWXXW�YDQ�KHW�SHUVRQHHO�YDQ�KHW�$OJHPHHQ�6HFUHWDULDDW
- Bespreking en stemming ��

$DQSDVVLQJ�YDQ�GH�UHFKWVSRVLWLHUHJHOLQJ�YDQ�GH�PHGHZHUNHUV�YDQ�GH�YRRU]LWWHU��YDQ�GH�OHGHQ
YDQ�KHW�XLWJHEUHLG�%XUHDX��YDQ�GH�IUDFWLHV�HQ�YDQ�GH�9ODDPVH�YRONVYHUWHJHQZRRUGLJHUV
- Bespreking en stemming ��

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��

9RRUVWHOOHQ�YDQ�UHVROXWLH
- Samenwerking met Kosovo

- Voorstel tot spoedbehandeling ��
- Bespreking

(Spreker : de heer Kris Van Dijck) ��

- Bijsturing van de Europese havenpolitiek
- Voorstel tot spoedbehandeling

(Spreker : de heer Jan Penris) ��



2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW
- Primaire preventie van schadelijke effecten bij de mens veroorzaakt door biologische agentia

- Hoofdelijke stemming ��

- Wijziging van het decreet van 9 juni 1993 inzake het voeren van een jeugdwerkbeleid
- Hoofdelijke stemming ��

- Wijziging van het decreet van 14 juli 1993 tot oprichting van het grindfonds en tot regeling van
de grindwinning
- Hoofdelijke stemming ��

- Herstructurering van Gimvindus NV
- Hoofdelijke stemming ��

9RRUVWHOOHQ�YDQ�GHFUHHW

- Ondersteuning van de federatie van erkende organisaties voor volksontwikkelingswerk
- Hoofdelijke stemming ��

- Regeling van het recht om verzoekschriften bij het Vlaams Parlement in te dienen
- Hoofdelijke stemming ��

- Nadere regeling van het recht om verzoekschriften bij het Vlaams Parlement in te dienen
- Hoofdelijke stemming ��

- Subsidieregeling van het Nederlands sociaal-cultureel vormingswerk met volwassenen in
politieke vormingsinstellingen
- Hoofdelijke stemming ��

- Wijziging van sommige bepalingen van de decreten radio-omroep en televisie, gecoördineerd op
25 januari
- Hoofdelijke stemming ��

- Herstructurering van de GIMV, Gimvindus, VMH, Mijnen en LIM en oprichting van het
Limburgfonds en van de permanente werkgroep Limburg
- Hoofdelijke stemming ��

9RRUVWHOOHQ�YDQ�UHVROXWLH

- Respect voor mensenrechten van inheemse volkeren bij internationale samenwerkingsverdragen
- Hoofdelijke stemming ��

- Permanente rolstoelgebruikers
- Hoofdelijke stemming ��

- Overeenkomst voor helikopterbeloodsing
- Hoofdelijke stemming ��

- Behandeling van psychiatrische patiënt
- Hoofdelijke stemming ��

- Samenwerking met Kosovo
- Hoofdelijke stemming ��



- Voorstel tot invoeging van een artikel 8bis in het Reglement van het Vlaams Parlement
- Aangehouden stemmingen ��
- Hoofdelijke stemming ��

0RWLH�YDQ�DDQEHYHOLQJ

- Beleidsnota milieu en gezondheid
- Hoofdelijke stemmingen

(Sprekers : mevrouw Trees Merckx-Van Goey en de heren Felix Strackx en Johan
Malcorps) ��

0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

- Windmolens voor de Vlaams kust
- Hoofdelijke stemming

(Spreker : de heer Miel Verrijken) ��

- Welzijns- en gezondheidsvoorzieningen voor asielzoekers
- Hoofdelijke stemming ��

- Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel (BAM), de pre-BAM, het Antwerps Masterplan en het
Vlaams Mobiliteitsplan
- Hoofdelijke stemming ��

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��

$DQZH]LJ� ��

$IZH]LJ�PHW�NHQQLVJHYLQJ ��

$IZH]LJ�]RQGHU�NHQQLVJHYLQJ ��

5HFKW]HWWLQJ ��
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9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�-RKDQ�'H�5RR��HHUVWH
RQGHUYRRU]LWWHU

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

027,(�9$1�25'(

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H�KHHU�-DQ�3HQULV���Ik vraag de spoedbehandeling
voor mijn voorstel van resolutie met betrekking tot
de herziening van de Europese liberaliseringspolitiek
van het havenbeleid.

'H� YRRU]LWWHU� �� We zullen ons daarover straks
uitspreken voor de stemmingen.

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

&RQWUROH�YDQ�KHW�5HNHQKRI� RS�GH� FRQFXUUHQWLsOH
OHHUOLQJHQRSKDOLQJHQ

'H�YRRU]LWWHU�� Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Luk Van Nieuwenhuysen tot mevrouw
Marleen Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over de controle van het
Rekenhof op de concurrentiële leerlingenophalingen.

'H� KHHU� /XN� 9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� �� Minister
Vanderpoorten heeft enkele weken geleden de
verbintenis aangegaan om beter toezicht te houden
op de manier waarop het Rekenhof controle
uitoefent op de cijfers over concurrentiële
leerlingenophalingen.

Uit het verslag van de algemene vergadering van het
Rekenhof blijkt dat er geen systematisch onderzoek
plaatsvindt van de discrepantie tussen de dalende
trend van de bevolkingscijfers en de stijgende trend
van de tellingen en evenmin van de verschillen
tussen de vorige en de huidige telling. Ook wordt er
geen controle ter plaatse uitgevoerd van de cijfers
met betrekking tot het concurrentiële
leerlingenvervoer. Kan de minister in deze
omstandigheden de controle van het Rekenhof wel
accepteren ?

0LQLVWHU�0DUOHHQ�9DQGHUSRRUWHQ���Het Rekenhof
geeft aan de gemeenschappen instructies over de
tellingen van de leerlingenaantallen. We voeren die

zeer plichtsbewust uit. Aan de instellingen in de
gemeenten aan de taalgrens en in die daaraan
grenzen, wordt een verklaring op eer gevraagd over
het aantal concurrentiële leerlingen dat ze ophalen.
Die maken wij aan het Rekenhof over en het
Rekenhof voert daar controle op uit. Dat heeft vorig
jaar aanleiding gegeven tot het bijsturen van de
aantallen. We kijken nauwgezet toe op de manier
waarop dat gebeurt. Ik heb aan de premier een brief
gestuurd om aandacht voor het probleem te vragen.
Zodra ik daarop antwoord gekregen heb, zal ik dat
bekend maken.

'H� KHHU� /XN�9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� �� Ik twijfel er
niet aan dat de tellingen langs Vlaamse kant
consciëntieus verlopen. Ik heb wel twijfels over de
tellingen door de Franstaligen. Daar wordt
gesjoemeld met de cijfers van het concurrentieel
leerlingenvervoer. Het verslag van de algemene
vergadering van het Rekenhof toont aan dat er
voldoende reden tot ongerustheid is. De Vlaamse
regering hoeft dan ook niet de reactie van de
federale regering af te wachten maar kan zelf
besluiten trekken.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3RVLWLH�YDQ�0DURNNR�DOV�SDUWQHU�YRRU�GH�9ODDPVH
RQWZLNNHOLQJVVDPHQZHUNLQJ�LQ�$IULND

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Hostekint tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de positie van Marokko als partner voor de
Vlaamse ontwikkelingssamenwerking in Afrika.

'H� KHHU� 3DWULFN� +RVWHNLQW� �� Het Vlaamse
ontwikkelingsbeleid wordt gekenmerkt door een
concentratiebeleid wat betreft de partners en de
sectoren. In Afrika concentreert het beleid zich op
Zuid-Afrika en diezelfde lijn wordt gevolgd in de
horizontale samenwerking.

De minister-president deelde mee dat 23 miljoen
frank van de begroting van de internationale
middelen besteed wordt aan de strijd tegen aids in
Zuid-Afrika. In Noord-Afrika zou er een prioritaire
partner bijkomen. De keuze betreft Marokko of
Tunesië. Ook in Zuidelijk Afrika zouden er
bijkomende partners komen.

Minister Vanderpoorten heeft ondertussen een
onderwijsakkoord met Marokko afgesloten.
Betekent dat dat Marokko de prioritaire partner van
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Vlaanderen in Noord-Afrika wordt op het vlak van
ontwikkelingssamenwerking of samenwerkings-
ontwikkeling ?

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[���In de beleidsbrief en –nota
over ontwikkelingssamenwerking of samenwer-
kingsontwikkeling is sprake van een stappenplan
voor de uitbreiding van de prioritaire partners. In
2001 is dat geval het voor Zuid-Afrika; in 2002
komen er een of twee partners in Zuidelijk Afrika bij
en ook in de Maghreblanden komt er een prioritaire
partner.

Het is logisch dat we gebruik maken van de
aanwezigheid van allochtone burgers om prioritaire
samenwerkingsverbanden met Marokko aan te gaan.
Minister Vanderpoorten is inderdaad een voorloper
geweest. De Vlaamse regering kiest Marokko als
prioritaire partner. In de begrotingsopmaak van 2001
gaan er bijkomende middelen naar
ontwikkelingssamenwerking om het engagement
voor Zuid-Afrika waar te maken en om vanaf 2003
Marokko in Noord-Afrika als prioritaire partner te
nemen.

We streven naar een verdere opbouw in 2002 via
indirecte samenwerking. In 2003 worden in een
duidelijk partnerschap de gebieden met hoge noden
aangeduid en daaraan wordt invulling gegeven in
samenspraak. We hanteren daarbij hetzelfde
mechanisme dat we nu voor Zuid-Afrika gebruiken.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

$DQGDFKW�YRRU�KRPRVHNVXDOLWHLW�LQ�KHW�RQGHUZLMV
QD�GH�VFKUDSSLQJ�YDQ�HHQ�GHWDFKHULQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Ramon tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams
minister van Onderwijs en Vorming, over de
aandacht voor homoseksualiteit in het onderwijs na
de schrapping van een detachering

'H� KHHU�)UDQV� 5DPRQ� ��Zoals ook vorig jaar het
geval was, is dit jaar 20 procent van het aantal
VLOR-gedetacheerden geschrapt. Is dat gebeurd op
basis van de MIN-evaluatie van de VLOR –
meerwaarde in het onderwijs; inbedding in het veld;
netoverschrijdend effect - of uit financiële
overwegingen ? Voorziet u in andere maatregelen
om dat te compenseren ?

Ook de gedetacheerde van de federatie van de
werkgroepen homoseksualiteit is geschrapt. Voorziet
de minister met haar kabinet in een zekere

opvolging ? Hoe zal ze stimulansen geven om de
bespreekbaarheid en de aanpak in het onderwijs van
dat thema te bevorderen ?

0LQLVWHU�0DUOHHQ� 9DQGHUSRRUWHQ� ��Vorig jaar is
besloten om het aantal gedetacheerden te
verminderen en vooral voor kortlopende projecten in
te zetten. Dat gebeurt niet uit financiële
overwegingen : we willen vooral de aanpak van
problemen structureel in het onderwijs verankeren.
Door de schrapping van dze bepaalde detachering
zal dus niet minder aandacht aan homoseksualiteit
besteed worden, wel integendeel. Bij de
vakoverschrijdende eindtermen hoort ondermeer het
ontwikkelen van de eigen, ook seksuele identiteit.
Belangrijk is ook het leerplan, gebaseerd op de
eindtermen.

Ik heb contact gehad met de afgevaardigden van de
federatie van de werkgroepen homoseksualiteit. Ik
heb hen beloofd de koepels te contacteren en hen te
wijzen op het probleem. In de richtlijnen aan de
inspectie zal ik ook vragen dat zij bij de doorlichting
van scholen volgend schooljaar specifiek aandacht
besteden aan de manier waarop dat thema aan bod
komt in het basis- en secundair onderwijs.

Eind volgend jaar kan dan uit de evaluatie blijken of
de eindtermen al dan niet moeten aangepast worden.
De cel nascholing van het departement zal ik vragen
om na te gaan of het mogelijk is om prioritair
aandacht te besteden aan dat thema bij de
nascholing. De volgende maanden zullen we
bekijken hoe we de methodologie in verband met de
problematiek beter kunnen opvolgen. Algemeen
vind ik dat niet zozeer detachering maar de attitude
van alle leerkrachten belangrijk is. Daarom is er een
zeer belangrijke taak weggelegd voor de
leerkrachtenopleiding.

'H�KHHU�)UDQV�5DPRQ� ��Slechts een derde van de
projecten worden verlengd. Een gedetacheerde
leerkracht is inderdaad maar een middel maar kan
toch vaak vernieuwende ideeën en professionaliteit
in een school brengen. Ik ben blij dat er aandacht is
voor het probleem van homoseksualiteit. Het zou
goed zijn indien er ook op ingegaan werd in de
beleidsnota over gelijke kansen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7RHSDVVLQJ� YDQ� GH� PLOLHXEHOHLGVRYHUHHQNRPVW
ZLW��HQ�EUXLQJRHG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
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de heer Lachaert tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over de toepassing
van de milieubeleidsovereenkomst wit- en bruingoed

'H� KHHU� 3DWULFN� /DFKDHUW� �� De lijst van de
onderworpen producten in de
milieubeleidsovereenkomst wit- en bruingoed is
ruimer dan de lijst in Vlaria. Zullen de betrokken
firma’s ook een afvalstoffenbeheersplan opstellen en
zich tot terugname verbinden ?

0LQLVWHU�9HUD�'XD���Er staan inderdaad een aantal
producten in de milieubeleidsovereenkomst die niet
in Vlaria staan. Dat betekent dat we hiervoor niet
kunnen terugvallen op een wettelijke aanvaardings-
plicht. We zijn bezig met de voorbereiding van een
aanpassing van Vlaria. Wij zijn blij dat Recupel toch
een brede interpretatie in de milieubeleidsover-
eenkomst heeft willen inschrijven. Vooruitlopend op
de wettelijke wijzigingen zullen de leden die
aansluiten na 1 juli 2001, toch een bijdrage betalen
voor de verkoop vanaf die datum. Niemand heeft er
dus baat bij te wachten op een wettelijke regeling en
we verwachten geen moeilijkheden op het terrein.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

=RQHYUHHPGH�ERVVHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Vertriest tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Economie, Ruimtelijke
Ordening en Media, over de zonevreemde bossen.

0HYURXZ� ,VDEHO� 9HUWULHVW� �� Zonevreemde bossen
zijn bossen gelegen in gebieden met harde
bestemming, die geen bescherming bieden voor die
bossen : woon-, industrie en woonuit-
breidingsgebieden.

Verschillende bossen worden bedreigd door
verkaveling. De Vlaamse regering wil 10.000
hectare bos extra en toch zijn er 10.000 hectare
zonevreemde bossen. Daarom zou ik de minister
willen suggereren om de gemeenten te stimuleren
om via BPA dergelijke bossen te beschermen.

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Zonevreemde
bossen zijn bossen die anders ingekleurd zijn in de
gewestplannen. Ruimtelijke Ordening moet deze
bossen beschermen door ze af te bakenen via het
Vlaamse Ecologische Netwerk en via IVON. Maar
dat vergt veel tijd en is heel complex.

Ondertussen zijn inderdaad al enkele

verkavelingsaanvragen ingediend. De betrokken
bossen kunnen beschermd worden door middel van
artikel 90 en 90bis van het Bosdecreet, door het
aankoopbeleid van de Vlaamse regering en door een
BPA. Als een gemeenteraad beslist om een ontwerp-
BPA op te stellen, is het zonevreemde bos drie jaar
lang beschermd tegen eventuele
verkavelingsaanvragen. Na drie jaar moet het
ontwerp- BPA wel omgezet worden in een definitief,
zoniet vervalt de weigeringsgrond.

Het spreekt voor zich dat we onze
verantwoordelijkheid moeten opnemen en er alles
aan moeten doen om die bosgebieden te beschermen
tegen verkavelingsaanvragen. �$SSODXV� ELM
$*$/(9�

0HYURXZ�,VDEHO�9HUWULHVW� �� Ik dank minister Van
Mechelen voor zijn engagement. Natuurlijk is de
beste bescherming bos- en natuurgebieden snel af te
bakenen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

*HYROJHQ� YRRU� GH� 9ODDPVH� HFRQRPLH� YDQ� GH
UDWLILFDWLH�YDQ�KHW�.\RWR�YHUGUDJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Goethem tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Economie, Ruimtelijke
Ordening en Media, over de gevolgen voor de
Vlaamse economie van de ratificatie van het Kyoto-
verdrag.

'H�KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP���De ratificatie van
het Kyoto-verdrag zal de Vlaamse economie
ongetwijfeld beïnvloeden en gevolgen hebben voor
het groeipercentage en de werkgelegenheid. Zijn de
mogelijke gevolgen al bestudeerd ? Indien er al een
studie is gemaakt, beschikt u dan ook al over
resultaten ? Indien het antwoord op de eerste vraag
negatief is, bent u dan alsnog van plan een studie te
bestellen voor de ratificatie van het verdrag ?

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Vlaanderen moet
ook een inspanning leveren om het leefmilieu te
verbeteren. We mogen niet blind zijn voor de
gevolgen van de CO2-uitstoot. In het kader van het
programma Beleidsgericht Onderzoek voeren het
VITO en het Centrum voor Economische Studiën
van de KU Leuven al sedert 1999 een onderzoek uit.

Ik verwacht dat het VITO nog voor september klaar
zal zijn met zijn deel van het onderzoek : de CO2-
uitstoot in Vlaanderen in kaart brengen. Op basis
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van die kaart zal het Centrum voor Economische
Studiën de economische gevolgen in kaart brengen.

Ondertussen bestuderen we enkele
urgentiemaatregelen voor de kwetsbaarste sectoren.
Minister Stevaert bestudeert een
benchmarkingconvenantregeling met de 105
ondernemingen die verantwoordelijk zijn voor 74
procent van het industriële energieverbruik.
Daarnaast bestuderen we auditconvenants om het
energieverbruik te verminderen. De convenants
moeten voor 2008 resultaat opleveren en kunnen
daarna nog vier jaar bijgestuurd worden.

'H�KHHU�5RODQG�9DQ�*RHWKHP���Vlaanderen moet
het verdrag inderdaad ratificeren, maar als landen als
China het niet doen is onze inspanning niet meer dan
een druppel op een hete plaat. Ik hoop dat het
Vlaams Parlement de resultaten van de studie nog
voor de ratificatie zal kunnen bestuderen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

,QYHVWHULQJVSODQ�YDQ�GH�10%6

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Caluwé tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de reactie op het
advies van de Vlaamse regering betreffende het
investeringsplan van de NMBS.

Deze vraag zal beantwoord worden door minister
Stevaert.

'H� KHHU� /XGZLJ� &DOXZp� �� Het advies van de
Vlaamse regering over het investeringsplan van de
NMBS sluit aan op de resolutie van het Vlaams
Parlement, maar is eigenlijk in strijd met het
investeringsplan zelf. Zowel de Waalse regering als
federaal minister Durant hebben het ook zo
begrepen. Volgens federaal minister Durant treedt de
Vlaamse regering buiten de krijtlijnen. Volgens
mevrouw Durant kan de 60/40-verhouding niet
gewijzigd worden. Zij wenst evenmin dat bepaalde
projecten worden uitgevoerd zonder rekening te
houden met de verdeelsleutel.

Blijft de Vlaamse regering bij haar standpunt ? Hoe
zal de Vlaamse regering reageren als haar standpunt
niet gevolgd wordt ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW� ��Het is verstandig om nu
geen uitspraken te doen over de uitlatingen van

federaal minister Durant. Bovendien is het een
goede zaak dat de federale regering vergadert over
onze suggesties. Is het glas halfvol of halfleeg ? Ik
weet het niet, als het glas maar groot genoeg is.

'H� KHHU� /XGZLJ� &DOXZp� �� Ik had deze vraag
gesteld aan minister-president Dewael. Zijn de
bevoegdheden dan uiteindelijk toch herverdeeld
geraakt ?

Het antwoord van minister Stevaert baart me zorgen.
Hij zegt immers niet dat onze stelling gevolgd zal
worden. Eigenlijk is het spijtig dat heel dit dossier
niet beslecht is tijdens de Lambermont-koehandel.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

(XURSHVH�.DGHUFRQYHQWLH�LQ]DNH�GH�EHVFKHUPLQJ
YDQ�GH�QDWLRQDOH�PLQGHUKHGHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van den Brande tot de heer Dewael,
minister-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Financiën, Begroting, Buitenlands
Beleid en Europese Aangelegenheden, over de
machtiging van de Vlaamse regering om de
onderhandelingen over de ondertekening van de
Europese Kaderconventie inzake de bescherming
van de nationale minderheden aan te vatten.

'H� KHHU� /XF� 9DQ� GHQ� %UDQGH� �� De goedkeuring
van de Europese kaderconventie inzake de
bescherming van de nationale minderheden maakt
blijkbaar deel uit van het politieke akkoord dat werd
afgesloten alvorens Lambermont kon worden
goedgekeurd. Vorige vrijdag bepaalde de Vlaamse
regering in haar standpunt dat de definitie van een
nationale minderheid vastgelegd zou worden op de
interministeriële conferentie. In haar stanpunt van 23
juli 1997 bepaalde de vorige Vlaamse regering dat er
in België geen nationale minderheden zijn.

Daarnaast wil ik het hebben over de
schriftvervalsing binnen de Brusselse regering. In de
notulen van de kabinetsraad van 28 juni wordt de
beslissing verdaagd om federaal minister Michel te
machtigen de conventie goed te keuren. Die notulen
zijn achteraf gewijzigd in die zin dat de Brusselse
regering zich toch akkoord zou verklaren om
minister Michel te machtigen. Hoe reageert de
Vlaamse regering nu die machtiging toch niet is
verleend ?

De kaderconventie mag pas worden goedgekeurd
nadat iedereen heeft vastgesteld dat er geen
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nationale minderheden zijn in België, maar blijkbaar
zijn alle middelen goed om het Lambermontakkoord
goed te keuren.

0LQLVWHU�SUHVLGHQW�3DWULFN�'HZDHO� ��De Vlaamse
regering heeft vrijdag dubbel voorbehoud
aangetekend. In de commissie voor Buitenlandse en
Europese Aangelegenheden stelde de heer Van den
Brande dat wij te laks waren omdat we het woord
"voorbehoud" vervangen hadden door
"interpretatieve verklaring". In het regerings-
standpunt van 1997 heeft men het overigens over
"reserve" of "interpretatieve verklaring".

Het is de interministeriële conferentie voor
Buitenlands Beleid die een definitie moet vinden
voor het begrip "nationale minderheid". De vorige
regering is daar niet in geslaagd. Ik wil wel dat we
een oplossing vinden ook al is het
Lambermontakkoord ondertussen al goedgekeurd.

We gaan positief ingesteld naar de interministeriële
conferentie met de enige bruikbare definitie van het
begrip minderheid. Deze definitie werd door de
vorige Vlaamse regering opgesteld en stelt dat er in
ons land gaan nationale minderheden zijn behalve de
Duitstalige gemeenschap.

'H� KHHU� /XF� 9DQ� GHQ� %UDQGH� �� Deze
verduidelijking heeft zijn betekenis. Ik lees ze echter
niet in de notificatie van de Vlaamse
regeringsbeslissing van afgelopen vrijdag. Ten
tweede heb ik geen antwoord gekregen op mijn
vraag of er al dan niet een akkoord bestaat binnen de
Brusselse regering.

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Zolang er
geen andere definitie van het begrip nationale
minderheid bestaat, geldt de vorige.

Wij kunnen ons niet mengen in materies die de
Brusselse gewestregering aanbelangen. Indien
minister Chabert denkt dat de notulen van de
gewestregering vervalst zijn dan kan hij twee zaken
doen. Ofwel trekt hij zijn politieke conclusies uit dit
vermoeden ofwel stapt hij naar het gerecht.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2QWZHUSULFKWOLMQ� YDQ� GH� (XURSHVH� &RPPLVVLH
LQ]DNH�GH�OLEHUDOLVHULQJ�YDQ�KHW�KDYHQEHOHLG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Penris tot de heer Dewael, minister-president
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van

Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de
Ontwerprichtlijn van de Europese Commissie inzake
de liberalisering van het havenbeleid.

Minister Stevaert zal op deze vraag antwoorden.

'H� KHHU� -DQ� 3HQULV� �� Inzake het havenbeleid zijn
we zeker nog niet volledig bevoegd. Nu begint
Europa zich ook al met deze materie te bemoeien.
Het Vlaams Blok heeft evenmin als de liberalen iets
tegen een liberalisering. De concrete uitvoering
daarvan laat echter te wensen over. Er is immers
zeer veel detailkritiek op het voorstel van de Port
Package.

Deze kritiek wordt zowel geformuleerd door de
havenbesturen, de havenwerkgevers en de
vakbonden. Hierin worden ze overigens bijgetreden
door de Europese verbonden van
goederenbehandelaars en de recent geïnstalleerde
Vlaamse Havencommissie. Deze kritiek is terecht.

Aangezien premier Verhofstadt momenteel
Europees voorzitter is, zou hij rechtstreeks kunnen
optreden. Voor 28 augustus zouden er immers nog
amendementen op deze ontwerprichtlijn kunnen
ingediend worden bij de Europese Commissie. Heeft
de minister-president er bij zijn federale collega al
op aangedrongen dat er zou rekening gehouden
worden met de Vlaamse havens en de Vlaamse
handel en dat het Europese voorstel voor de Part
Package dus eventueel zou bijgestuurd worden ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���Deze problematiek werd,
mee op mijn verzoek, behandeld in een aanbeveling
van de havencommissie van 22 juni jongstleden.

De AWZ zal deze aanbeveling omzetten in
amendementen, met medewerking van professor
Eric Van Hooydonk. Die amendementen worden
overgemaakt aan de federale regering en aan de
leden van het Europese parlement die in de
bevoegde commissie zetelen. Voor Vlaanderen is dat
ook een vriend en partijgenoot van de premier : de
heer Dirk Sterckx.

'H�KHHU�-DQ�3HQULV� �� Ik ben blij met deze nieuwe
gegevens. Tevens ben ik verheugd dat professor Van
Hooydonk ook zijn medewerking verleent. Wel
zouden we graag in kennis gesteld worden van de
teksten die aan de federale regering gegeven
worden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.
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9RRUQHPHQ� YDQ� GH� 9ODDPVH� UHJHULQJ� RP� HON
JHPLGGHOG� 9ODDPV� JH]LQ� ���� N:K� JUDWLV
HOHNWULFLWHLW� WH� JHYHQ� HQ� KHW� IHGHUDOH� YHU]HW
KLHUWHJHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Schuermans tot de heer Stevaert, minister
vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Mobiliteit, Openbare Werken en
Energie over het voornemen van de Vlaamse
regering om elk gemiddeld Vlaams gezin 500 kWh
gratis electriciteit te geven en het federale verzet
hiertegen.

'H� KHHU� (GG\� 6FKXHUPDQV� �� De CVP-fractie is
voor een daling van de energieprijs door een
versnelde vrijmaking van de energiemarkt. In
tegenstelling tot onze buurlanden grijpen we met de
voorgenomen invoering van de 500 kWh gratis
elektriciteit voor de gezinnen naar de tweede beste
oplossing. De minister heeft rekening gehouden met
onze vraag om gezinsmodulering in te voeren.

Nogal wat personen en instanties opperen echter
bezwaren tegen de voorgenomen maatregel. Zo
formuleerden de SERV en de MINA een aantal
bezwaren. Het heeft geen zin dat alles zou
doorgerekend worden aan de klant. In dat geval
wordt het immers wordt het een vestzak-broekzak-
operatie.

Echter ook vanuit politieke hoek wordt de maatregel
gecontesteerd. Federaal staatssecretaris voor Energie
Deleuze vindt bijvoorbeeld dat minister Stevaert zijn
bevoegdheden overschrijdt. Minister Deleuze staat
echter niet alleen met zijn kritiek. Ook in uw eigen
meerderheid zijn er personen die deze maatregel niet
goedkeuren : de heer Glorieux stelt, namens de
Agalev-fractie, dat de maatregel ingaat tegen het
rationeel energieverbruik.

Staatssecretaris Deleuze dreigt ermee om de
maatregel aan te vechten bij de raad van State. Maar
ook de eerste maatregel van de minister wordt
momenteel aangevochten bij het Arbitragehof. Op
welke manier denkt hij deze weerstanden te
overwinnen ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW��� Ik wil uw bedenking dat
de liberalisering van Vlaanderen in vergelijking met
de omringende landen niet snel genoeg gebeurt in
een ander kader plaatsen. Er is geen enkel land dat
zo snel liberaliseert als Vlaanderen. Als we
opmerkingen zullen krijgen, zal dat eerder zijn
omdat alles te snel gebeurt.

Dat in Vlaanderen gratis stroom aan elk huisgezin
wordt geleverd, is in het programmadecreet
opgenomen. De federale regering en de Raad van
State hebben dat goedgekeurd. Het Energiedecreet
bezorgt de decretale basis voor gezinsmodulatie. Dat
is goedgekeurd door de Vlaamse regering en aan de
Raad van State overgemaakt. Als die laatste het
uitvoeringsbesluit goedkeurt, dan kunnen we met de
uitvoering beginnen.

Opvallend is dat niet de federale regering naar het
Arbitragehof gestapt is, maar wel de sector omdat de
maatregel veel kost kost. Een zeer vreemde
ontwikkeling is dat de federale overheid naar de
Raad van State stapt als Vlaanderen gratis stroom
levert aan elk huisgezin, omdat ze vindt dat de
energie te goedkoop is. Haar bekommernis zou
echter moeten zijn dat de energie in België te duur
is.

Het nemen van tariefmaatregelen is een federale
bevoegdheid. Dat is te betreuren. De maatregel om
500 kWh gratis elektriciteit te geven is een
gezinsmodulerende maatregel, dus naargelang het
aantal personen van een gezin. Het is een sociale en
ecologische maatregel en dus een Vlaamse
bevoegdheid. Ik hoop dat de Raad van State dezelfde
houding als in het verleden aanneemt.

Volgens de SERV zijn de werkgevers tegen de
maatregel en de werknemersorganisaties voor. De
MINA-raad stelt dat het voordeel relatief groter is
voor de rationale energiegebruiker en dat de
maatregel gebruikt kan worden als stimulans om
rationeler met energie om te springen.

De techniek is in het verleden al toegepast met 15
kubieke meter water. Als de maatregel goedgekeurd
wordt, zal iedereen in Vlaanderen minder betalen.

'H� KHHU� (GG\� 6FKXHUPDQV� �� We hopen dat de
procedures voor het Arbitragehof en de Raad van
State een goede afloop kennen, en dat het politieke
verzet van Agalev en Ecolo overwonnen wordt.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2QGHU]RHNVRSGUDFKW� YDQ�%,$&�QDDU� HHQ� ORFDWLH
YRRU�HHQ�QLHXZH�FDUJROXFKWKDYHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Bex tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de onderzoeksopdracht van BIAC naar een locatie
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voor een nieuwe cargoluchthaven.

'H� KHHU� -RV� %H[� �� BIAC, de uitbater van de
luchthaven van Zaventem, heeft aan een
studiebureau en aan een mobiliteitsdeskundige de
opdracht gegeven om uit te zoeken wat de meest
aangewezen plaats is om een cargoluchthaven te
bouwen. Het studiebureau kennen we van de studies
voor het Gewestelijk Expresnet en voor Schaarbeek.
De mobiliteitsdeskundige is de professor die de
leiding had over de zoektocht naar een geschikte
locatie voor de luchthaven van Zaventem.

Als de studie Zaventem als meest geschikte locatie
aanduidt, rijst er een capaciteitsprobleem. Bovendien
zou de L25 verlengd worden en gebruikt worden als
startbaan, met de nodige problemen tot gevolg. We
betreuren voorts dat het studiebureau onderzoekt hoe
de luchthaven van Oostende omgebouwd kan
worden tot cargoluchthaven. In hoeverre is de
Vlaamse overheid bij deze studie betrokken ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���We zijn officieel nog niet
op de hoogte gesteld van de studie waarvoor BIAC
de opdracht gegeven heeft. Als dat het geval zou
zijn, dan bevindt die zich nog altijd in een
embryonale fase.

Uw bekommernis is terecht. We dienen inderdaad
zeer voorzichtig te zijn. U verwijst terecht naar het
capaciteitsprobleem en naar Oostende. Er is wel een
studie bezig over een betere multimodale ontsluiting
van de luchthaven van Zaventem. Die gebeurt in
samenwerking met Vlaams-Brabant en ook BIAC is
erbij betrokken.

'H� KHHU� -RV� %H[� �� Deze studie bevindt zich
inderdaad nog in een embryonale fase, maar dat
maakt het mogelijk om tijdig een standpunt te
bepalen.

Ik ben blij dat minister Stevaert voorstander is van
een multimodale ontsluiting van de luchthaven van
Zaventem. Het zou funest zijn alle cargo uit
Zaventem weg te halen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6LJQDOLVDWLH� ELM� ZHJHQZHUNHQ�� QDDU� DDQOHLGLQJ
YDQ�KHW�]ZDUH�YHUNHHUVRQJHYDO�LQ�*LHUOH

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwe tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over

de verkeersveiligheid en de signalisatie bij
wegenwerken, naar aanleiding van het zware
verkeersongeval in Gierle.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH���Vorige week is er op de
E34 in Gierle weer een zwaar verkeersongeval
geweest. Een vrachtwagen is daar ingereden op een
bus die in de file stond naar aanleiding van
wegenwerken.

De laatste tijd zijn er veel ongevallen met
vrachtwagens. Het aantal verkeersslachtoffers op de
autosnelwegen gaat in stijgende lijn en dat ondanks
het regeerakkoord dat tegen het einde van de
legislatuur een daling met een derde voorziet van het
aantal verkeersslachtoffers.

De oorzaken van het grote aantal
verkeersslachtoffers zijn bekend : overdreven
snelheid, het niet respecteren van rij- en rusttijden en
het feit dat de vrachtwagens te zwaar geladen zijn.
Controle hierop is een federale materie. Daarom
moet men hiervan dringend werk maken, in
samenwerking met minister Durant.

Het is niet de eerste keer dat deze problematiek aan
bod komt in dit parlement. In het verleden was er al
een unanieme resolutie om passende maatregelen te
vragen, vooral op het vlak van bewegwijzering en
dat resulteerde in een ministeriële rondzendbrief.
Naar aanleiding van het recente verkeersongeval
beweerde men trouwens dat de wegsignalisatie niet
in orde was, maar deze bewering bleek achteraf
onjuist.

Het parlement heeft ook gevraagd dat er overleg zou
gepleegd worden met de federale minister in
verband met de controle op overdreven snelheid en
op rij- en rusttijden.

Wanneer komt er overleg met de federale minister ?
Is de ministeriële rondzendbrief van enkele jaren
intussen nog niet aan evaluatie en aanpassing toe ?
Het verkeer neemt immers toe en voor de nabije
toekomst staan er veel wegenwerken op het
programma.

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���De problematiek die werd
aangehaald door de heer Decaluwe omvat twee
facetten.

Inzake de signalisatie heeft de burgemeester zich al
geëxcuseerd tegenover de bevoegde Vlaamse
diensten. De signalisatie was immers perfect in orde.
De wetgeving ter zake werd onlangs verstrengd en
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de bevoegde diensten hadden daar bovenop nog
extra maatregelen genomen.

Dat neemt niet weg dat we moeten blijven zoeken
naar extra maatregelen om de signalisatie te
verbeteren. Sommigen pleiten ervoor om dergelijke
wegenwerken ver vooraf te signaliseren. Een
bezwaar is dat de aandacht daardoor mettertijd kan
verzwakken. Een andere suggestie is dat men zou
signaliseren met een wagen met zwaailichten. Dat
heeft men onlangs in de praktijk gebracht naar
aanleiding van recente syndicale acties in Limburg.
Het resultaat was dat men ingereden is op het
politievoertuig.

Verder moet er met allerlei instrumenten strenge
controle zijn op het rijgedrag en op rij- en rusttijden.
Daarvoor groeit stilaan een maatschappelijk
draagvlak. Ongevallen zijn immers vaak een zaak
van onverantwoord rijgedrag. Er is hierover
permanent overleg met de federale overheid.

'H� KHHU� &DUO� 'HFDOXZH� �� De minister heeft niet
geantwoord op mijn opmerking dat het overleg met
de federale overheid opnieuw moet op gang gebracht
worden.

De CVP pleit voor het plaatsen van mobiele
onbemande camera’s naar aanleiding van
wegenwerken. Mijn fractie heeft ook gepleit voor
het gebruik van telematica om mobiele
aankondigingen in functie van de lengte van de file
mogelijk te maken. Dat vergt uiteraard extra
investeringen in infrastructuur.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

1HJDWLHYH� EHVOLVVLQJ� YDQ� KHW� 9ODDPV� IRQGV
EHWUHIIHQGH� GH� XLWEUHLGLQJVDDQYUDJHQ� YDQ� GH
�VHPL��� UHVLGHQWLsOH� VHFWRU� LQ� GH
JHKDQGLFDSWHQ]RUJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Dijck tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over de negatieve beslissing van de raad
van bestuur van het Vlaams Fonds betreffende de
uitbreidingsaanvragen van de (semi-) residentiële
sector in de gehandicaptenzorg.

'H�KHHU�.ULV�9DQ�'LMFN���Ik kon de beslissing van
29 mei 2001 van de raad van beheer van het Vlaams
Fonds inkijken en daarbij stoorde punt 12 me.

De raad van beheer beslist namelijk om inzake de

uitbreiding zonder onderzoek van de
inspectiediensten een collectieve negatieve
beslissing te nemen en dat om budgettaire redenen.

Nochtans is het probleem van de wachtlijsten
bekend : de vraag naar opvang voor mindervaliden
is duidelijk groter dan het aanbod.

Wat zijn de gevolgen van deze beslissing van de
raad van bestuur ? Kunnen er bijkomende middelen
uitgetrokken worden om deze latente problemen te
ondervangen ?

0LQLVWHU�0LHNH�9RJHOV���Het klopt dat er al geruime
tijd een structureel tekort aan opvangsplaatsen
bestaat in de voorzieningen, ondanks jarenlange
investeringen. Er werden 4000 personen met een
handicap met een zorgvraag geregistreerd die niet
geholpen konden worden : 1200 onder hen kampen
zelfs met een dringende zorgvraag. Het aantal zwaar
gehandicapten neemt toe : steeds meer personen met
een zware handicap kunnen immers overleven
dankzij de medische vooruitgang.

Vorig jaar hebben we het aantal plaatsen in de
zorgverlening opgetrokken : aan 400 personen werd
een persoonsgebonden assistentiebudget verleend;
200 personen kregen bijkomende ambulante
begeleiding en 240 personen kregen toegang tot
begeleid woning en thuisbegeleiding. Op deze
manier bleven er geen middelen over voor
bijkomende plaatsen in (semi-)internaten.

Intussen is de bijkomende programmatie voor de
komende jaren echter bijna klaar. In de begroting
voor 2002 zullen er extra middelen voor
uitgetrokken worden. Zo zal het mogelijk worden
om aan het structurele tekort tegemoet te komen.

- 'H�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU��YRRU]LWWHU��WUHHGW
DOV�YRRU]LWWHU�RS�

'H�KHHU�.ULV�9DQ�'LMFN���We hopen dat u erin zal
slagen om uw voornemen uit te voeren.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

,QHQWLQJ�WHJHQ�PHQLQJLWLV�&

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Gysbrechts tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over de inenting tegen meningitis C.

'H� KHHU� 3HWHU� *\VEUHFKWV� �� Een vaccinatie-
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campagne in Groot-Brittannië tegen meningitis C is
bijzonder succesvol gebleken. Het wordt tijd dat er
ook bij ons maatregelen worden genomen. In 2000
werden nog 267 gevallen van meningitis
geregistreerd; gedurende de eerste vijf maanden van
dit jaar alleen al werden reeds 191 gevallen
vastgesteld. Daaronder waren er 85 gevallen van
meningitis C.

Deze evolutie is zorgwekkend. Wat is het standpunt
van de minister tegenover een mogelijke vaccinatie ?
Hoe zit het met het advies van de vaccinatiekoepel ?

0LQLVWHU� 0LHNH� 9RJHOV� �� We hebben aan de
Vlaamse Gezondheidsinspectie en aan de
vaccinatiekoepel gevraagd om de evolutie van
meningitis nauwgezet op te volgen. Het aantal
gevallen van hersenvliesontsteking neemt toe, vooral
het aantal gevallen van meniningitis C. In 2000
werden in Vlaanderen 62 gevallen geregistreerd;
gedurende de eerste vijf maanden van dit jaar alleen
al werden er 67 gevallen gemeld. Er is nog geen
sprake van een epidemie, toch moeten er
maatregelen egnomen worden.Vanaf september
2001 beginnen we met een vaccinatiecampagne bij
de 1- en 13-jarigen. In totaal zal dat ongeveer 100
miljoen frank kosten : een vaccinatie kost immers
1500 tot 1600 frank. De vaccinatie betreft enkel
meningitis C. Er wordt onderhandeld met de
federale overheid om het vaccinatiefonds sneller op
kruissnelheid te brengen. We zullen het actieplan
samen met de vaccinatiekoepel verder verfijnen.

'H� KHHU� 3HWHU� *\VEUHFKWV� �� Ik ben blij dat er
begonnen wordt met vaccinaties en dat het probleem
nauwgezet zal worden opgevolgd.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9$67(� 1$7,21$/(� &8/78853$&7�
&200,66,(

%HQRHPLQJ� YDQ� WZHH� YDVWH� OHGHQ� HQ� ppQ
SODDWVYHUYDQJHQG�OLG

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is overeenkomstig
artikel 22 van de wet van 16 juli 1973 waarbij de
bescherming van de ideologische en filosofische
strekkingen gewaarborgd wordt en het decreet van
28 januari 1974 betreffende het Cultuurpact de
benoeming van twee vaste leden en één
plaatsvervangend lid van de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie, ter vervanging van de heer
Francis Wouters, destijds op voordracht van de VB-

fractie benoemd, de heer André Van de Vyver,
destijds op voordracht van de Agalev-fractie
benoemd, en mevrouw An Verreth, destijds op
voordracht van de CVP-fractie benoemd.

Nadere gegevens betreffende de door de fracties
voorgedragen kandidaten werden op de banken
rondgedeeld.

Vraagt iemand hieromtrent het woord ? �1HHQ�

Aangezien het aantal voorgedragen kandidaten
overeenstemt met het aantal toe te wijzen mandaten,
verklaar ik de heren Geert Van Cleemput en Henri
Van Gorp benoemd tot vast lid en de heer Peter
Warson tot plaatsvervangend lid van de Vaste
Nationale Cultuurpactcommissie.

Ze zullen eerstdaags worden uitgenodigd om in
handen van uw voorzitter de voorgeschreven eed af
te leggen

$$13$66,1*�9$1�+(7�67$7887�9$1�+(7
3(5621((/� 9$1� +(7� $/*(0((1
6(&5(7$5,$$7�

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� ��Aan de orde is de aanpassing van
het statuut van het personeel van het Algemeen
Secretariaat.

De bespreking is geopend.

Vraagt iemand het woord ? �1HHQ�

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de aanpassing van het statuut
van het personeel van het Algemeen Secretariaat
eenparig is aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

$$13$66,1*� 9$1� '(� 5(&+76326,7,(�
5(*(/,1*� 9$1� '(� 0('(:(5.(56� 9$1
'(�9225=,77(5��9$1�'(�/('(1�9$1�+(7
8,7*(%5(,'� %85($8�� 9$1� '(� )5$&7,(6
(1� 9$1� '(� 9/$$06(� 92/.6�
9(57(*(1:225',*(56

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de aanpassing van de
rechtspositieregeling van de medewerkers van de
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voorzitter, van de leden van het uitgebreid Bureau,
van de fracties en van de Vlaamse
volksvertegenwoordigers.

De bespreking is geopend.

Vraagt iemand het woord ? �1HHQ�

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de aanpassing van de
rechtspositieregeling van de medewerkers van de
voorzitter, van de leden van het uitgebreid Bureau,
van de fracties en van de Vlaamse volksvertegen-
woordigers eenparig is aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H�YRRU]LWWHU���Het uitgebreid Bureau stelt voor om,
in afwijking van artikel 82, punt 5 van het reglement
van het Vlaams Parlement, vanaf het zittingsjaar
2001-2002 alle woensdagen voor te behouden voor
volwaardige plenaire vergaderingen met inbegrip
van hoofdelijke stemmingen.

Is het parlement het eens met die afwijking van het
reglement ? �,QVWHPPLQJ�

922567(//(1�9$1�5(62/87,(

6DPHQZHUNLQJ�PHW�.RVRYR

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H�YRRU]LWWHU���De heer Van Dijck heeft gisteren bij
motie van orde een voorstel tot spoedbehandeling
gedaan voor het voorstel van resolutie van de heren
Van Dijck, Saerens, Schepens, Hostekint en Ramon
betreffende de samenwerking met Kosovo.

Is het Parlement het daarmee eens? �,QVWHPPLQJ�

Dan stel ik voor dit voorstel van resolutie
onmiddellijk te behandelen.

%HVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het voorstel van
resolutie van de heren Van Dijck, Saerens,
Schepens, Hostekint en Ramon betreffende de
samenwerking met Kosovo.

De bespreking is geopend.

'H� KHHU� .ULV� 9DQ� 'LMFN� �� Ik wijs erop dat de
gedrukte tekst een fout bevat: er is sprake van ‘Rik
Schepens’. Dat moet natuurlijk ‘Cis Schepens’ zijn.

De problematiek van Kosovo is niet nieuw. Ibrahim
Rugova bracht het Vlaams Parlement al twee keer
een bezoek, waarbij hij de verschillende problemen
in de Balkan trachtte te duiden. Veel
parlementsleden volgen deze problematiek samen
met de Vlaamse overheid op de voet.

We uiten met dit voorstel van resolutie onze
ongerustheid over het feit dat na het verlaten van de
Balkan door de grote media, de nieuwswaarde van
de problemen daar fel is gedaald. In de praktijk is er
echter nog niet veel veranderd. Initiatieven blijven
zich dan ook opdringen. Op verschillende
beleidsniveaus vinden we de problematiek van
Kosovo trouwens terug. Denk maar aan de
Balkanactie van de gemeentes. De situatie blijft
immers brandend actueel, maar we vrezen dat de
aandacht ervoor zal verslappen.

In ons voorstel vragen we dan ook om een goede
vorm van samenwerking. Bij het kiezen van
prioritaire partners in Centraal- en Oost-Europa
moet de nodige aandacht worden besteed aan
Kosovo. De hulpvraag kan zo evolueren naar een
samenwerking met wederzijds respect. Ik hoop dan
ook dat het Vlaams Parlement dit voorstel van
resolutie zal goedkeuren.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
voorstel van resolutie houden.

%LMVWXULQJ�YDQ�GH�(XURSHVH�KDYHQSROLWLHN

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H�YRRU]LWWHU���De heer Penris heeft deze middag bij
motie van orde een voorstel tot spoedbehandeling
gedaan voor het voorstel van resolutie van de heer
Penris c.s. betreffende de bijsturing van de Europese
havenpolitiek.

'H�KHHU�-DQ�3HQULV���Het antwoord van de minister
tijdens het vragenuurtje van daarnet heeft mij
bevredigd. Ik behoud het voorstel van resolutie,
maar zie af van mijn vraag tot spoedbehandeling.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�
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- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

217:(53(1�9$1�'(&5((7

3ULPDLUH�SUHYHQWLH�YDQ�VFKDGHOLMNH�HIIHFWHQ�ELM�GH
PHQV�YHURRU]DDNW�GRRU�ELRORJLVFKH�DJHQWLD

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende de
primaire preventie van schadelijke effecten bij de
mens, veroorzaakt door biologische agentia.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ�YDQ�KHW�GHFUHHW�YDQ���MXQL������LQ]DNH
KHW�YRHUHQ�YDQ�HHQ�MHXJGZHUNEHOHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet tot wijziging
van het decreet van 9 juni 1993 houdende
subsidiëring van gemeentebesturen en de Vlaamse
Gemeenschapscommissie inzake het voeren van een
jeugdwerkbeleid.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ� YDQ� KHW� GHFUHHW� YDQ� ��� MXOL� ����� WRW
RSULFKWLQJ�YDQ�KHW�JULQGIRQGV�HQ�WRW�UHJHOLQJ�YDQ
GH�JULQGZLQQLQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
wijziging van het decreet van 14 juli 1993 tot
oprichting van het Grindfonds en tot regeling van de
grindwinning.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

+HUVWUXFWXUHULQJ�YDQ�*LPYLQGXV�19

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
bepalingen tot herstructurering van Gimvindus NV.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

'H� KHHU� -RKDQ�:H\WV� �� Ik heb een stemafspraak
met de heer Loones.

922567(//(1�9$1�'(&5((7

2QGHUVWHXQLQJ� YDQ� GH� IHGHUDWLH� YDQ� HUNHQGH
RUJDQLVDWLHV�YRRU�YRONVRQWZLNNHOLQJVZHUN

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Lauwers, Keulen, Vandenbossche en Stassen
houdende ondersteuning van de federatie van
erkende organisaties voor volksontwikkelingswerk.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

5HJHOLQJ� YDQ� KHW� UHFKW� RP� YHU]RHNVFKULIWHQ� ELM
KHW�9ODDPV�3DUOHPHQW�LQ�WH�GLHQHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van bijzonder decreet
van mevrouw Merckx-Van Goey en de heren De
Cock, Timmermans en Loones houdende regeling
van het recht om verzoekschriften bij het Vlaams
Parlement in te dienen.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�ELM]RQGHU�GHFUHHW�ZRUGW��ZDW�GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ���� DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ��ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

1DGHUH� UHJHOLQJ� YDQ� KHW� UHFKW� RP
YHU]RHNVFKULIWHQ� ELM� KHW�9ODDPV�3DUOHPHQW� LQ� WH
GLHQHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van
mevrouw Merckx-Van Goey en de heren De Cock,
Timmermans en Loones houdende nadere regeling
van het recht om verzoekschriften bij het Vlaams
Parlement in te dienen.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
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JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ���� DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ��ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

6XEVLGLHUHJHOLQJ� YDQ� KHW� 1HGHUODQGV� VRFLDDO�
FXOWXUHHO� YRUPLQJVZHUN� PHW� YROZDVVHQHQ� LQ
SROLWLHNH�YRUPLQJVLQVWHOOLQJHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van
mevrouw Van Hecke en de heren Keulen,
Vandenbossche, Stassen en Lauwers houdende
opheffing van het decreet van 27 juni 1985
houdende de subsidieregeling van het
Nederlandstalig sociaal-cultureel vormingswerk met
volwassenen in politieke vormingsinstellingen.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

:LM]LJLQJ� YDQ� VRPPLJH� EHSDOLQJHQ� YDQ� GH
GHFUHWHQ� UDGLR�RPURHS� HQ� WHOHYLVLH�
JHFR|UGLQHHUG�RS����MDQXDUL�����

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Denys, Keulen, Decaluwe, Vandenbossche en
Vermeulen en mevrouw Hermans houdende
wijziging van sommige bepalingen van de decreten
betreffende de radio-omroep en de televisie,
gecoördineerd op 25 januari 1995.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

+HUVWUXFWXUHULQJ� YDQ� GH� *,09�� *LPYLQGXV�
90+�� 0LMQHQ� HQ� /,0� HQ� RSULFKWLQJ� YDQ� KHW
/LPEXUJIRQGV�HQ�YDQ�GH�SHUPDQHQWH�ZHUNJURHS
/LPEXUJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Laverge, Voorhamme, Stassen en Bogaert tot
wijziging van het decreet van 13 juli 1994
betreffende de herstructurering van de GIMV,
Gimvindus, VMH, Mijnen en LIM en tot oprichting
van het Limburgfonds en van de permanente
werkgroep Limburg.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� GHFUHHW� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� HQ�� ZDW� GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJ�DDQJHQRPHQ�

922567(//(1�9$1�5(62/87,(

5HVSHFW� YRRU� PHQVHQUHFKWHQ� YDQ� LQKHHPVH
YRONHUHQ� ELM� LQWHUQDWLRQDOH� VDPHQZHUNLQJV�
YHUGUDJHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de heer
Glorieux, mevrouw Merckx-Van Goey en de heren
Platteau, Van Duppen en De Cock betreffende het
respect voor mensenrechten van inheemse volkeren
bij internationale samenwerkingsverdragen.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ���� DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ��ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

3HUPDQHQWH�UROVWRHOJHEUXLNHUV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de heer
Van Duppen, mevrouw De Martelaer, de heer
Helsen, mevrouw Janssens-Vanoppen en mevrouw
Becq betreffende het verzoekschrift betreffende
permanente rolstoelgebruikers.

- +HW� YRRUVWHO�YDQ� UHVROXWLH�ZRUGW� HHQSDULJ� GRRU
GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

2YHUHHQNRPVW�YRRU�KHOLNRSWHUEHORRGVLQJ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de
heren Weyts, Platteau, De Reuse en Suykens,
mevrouw De Martelaer en de heer Vandenbroeke
betreffende een overeenkomst voor
helikopterbeloodsing.

- +HW� YRRUVWHO�YDQ� UHVROXWLH�ZRUGW� HHQSDULJ� GRRU
GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�
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%HKDQGHOLQJ�YDQ�SV\FKLDWULVFKH�SDWLsQW

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van
mevrouw Merckx-Van Goey, mevrouw Declercq,
mevrouw De Schepper en de heren Van Duppen en
Roegiers betreffende de klachtenbehandeling in de
psychiatrie en betreffende de behandeling van een
psychiatrische patiënt.

- +HW� YRRUVWHO�YDQ� UHVROXWLH�ZRUGW� HHQSDULJ� GRRU
GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

6DPHQZHUNLQJ�PHW�.RVRYR

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de
heren Van Dijck, Saerens, Schepens, Hostekint en
Ramon betreffende de samenwerking met Kosovo.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�
HHQSDULJ� GRRU� GH� ���� DDQZH]LJH� OHGHQ� HQ��ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

9RRUVWHO�WRW�LQYRHJLQJ�YDQ�HHQ�DUWLNHO��ELV�LQ�KHW
5HJOHPHQW�YDQ�KHW�9ODDPV�3DUOHPHQW

$DQJHKRXGHQ�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� ��Aan de orde zijn de aangehouden
stemmingen over de amendementen op artikel 1 en
over het artikel 1 van het voorstel van de heren
Bossuyt, Vermeiren, Van Rompuy, Sannen en Van
Grembergen tot invoeging van een artikel 8bis in het
Reglement van het Vlaams Parlement, tot
financiering van de politieke partijen.

- 'H�DPHQGHPHQWHQ�ZRUGHQ�QLHW�DDQJHQRPHQ�

- $UWLNHO���ZRUGW�DDQJHQRPHQ�

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van de heren Bossuyt,
Vermeiren, Van Rompuy, Sannen en Van
Grembergen tot invoeging van een artikel 8bis in het
Reglement van het Vlaams Parlement, tot
financiering van de politieke partijen.

- +HW� YRRUVWHO� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ��� HQ�� ZDW� GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

027,(�9$1�$$1%(9(/,1*

%HOHLGVQRWD�PLOLHX�HQ�JH]RQGKHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heer Malcorps, mevrouw Guns, de heren Van
Duppen en Roegiers en mevrouw Merckx-Van Goey
bij de maatschappelijke beleidsnota Milieu en
Gezondheid.

Op deze motie van aanbeveling werden
amendementen ingediend door mevrouw Merckx-
Van Goey c.s. en door de heer Strackx c.s.

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\� ��We zijn tot
een consensus gekomen over deze motie van
aanbeveling, maar de bedoeling van het debat van
vorige week was de verscherping van de
formulering. Dat is de reden waarom wij een
amendement hebben ingediend.

Met mijn amendementen wil ik het
voorzorgsprincipe concretiseren en het decreet op de
milieubeleidsovereenkomst evalueren.

'H� KHHU� )HOL[� 6WUDFN[� �� Met ons amendement
willen we een aantal passages schrappen uit de tekst.
Vooreerst in het volgens ons niet mogelijk om
benzine- en dieseltaks gelijk te schakelen.
Vlaanderen is een transitland en deze maatregel zou
er alleen maar toe leiden dat onze transportsector
niet langer concurrentieel is. Tenslotte gaat het niet
op de bevolking eerst aan te moedigen een zuinige
dieselauto te kopen om hen daar vervolgens fiscaal
voor te straffen.

Als we van de jaarlijkse autokeuring een
milieuprestatiekeuring maken, treffen we dat deel
van de bevolking dat zich geen nieuwe auto kan
veroorloven. In een transitland heeft het evenmin zin
de eigen transportsector strenger te controleren door
een mobiele uitlaatgassenkeuring in te voeren.

Ten slotte willen wij het nucleaire uitstapscenario
schrappen. Dat is weliswaar opgenomen in het
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federale regeerakkoord, maar wij vinden het
onrealistisch en utopisch.

Indien onze amendementen niet worden
goedgekeurd, kunnen wij de motie van aanbeveling
niet goedkeuren.

'H�KHHU�-RKDQ�0DOFRUSV���Ik heb geen inhoudelijke
opmerkingen bij de amendementen van mevrouw
Merckx-Van Goey, maar de motie van aanbeveling
is evenwichtig en daarom stel ik voor die niet meer
te wijzigen. Bovendien zullen de
milieubeleidsovereenkomsten geëvalueerd worden.
Ten slotte voegt het amendement over het
voorzorgsprincipe weinig toe aan de oorspronkelijke
tekst.

- 'H�DPHQGHPHQWHQ�ZRUGHQ�QLHW�DDQJHQRPHQ�

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� HQ�� ZDW� GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

:LQGPROHQV�YRRU�GH�9ODDPVH�NXVW

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Verougstraete en Verrijken tot besluit van
de op 14 juni 2001 door de heer Verrijken in
commissie gehouden interpellatie tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Financiën, Begroting,
Buitenlands Beleid en Europese Aangelegenheden,
over het standpunt van de minister-president ten
aanzien van de plannen van federaal staatssecretaris
Deleuze om windmolens te plaatsen voor de
Vlaamse kust.

'H�KHHU�0LHO�9HUULMNHQ���Het voorstel van federaal
staatssecretaris Deleuze om parallel met de Vlaamse
stranden onderling verbonden windmolens met
turbines op te richten, heeft verstrekkende gevolgen.

Het is belangrijk om de mogelijkheden van
windmolens te onderzoeken, maar volgens experten
kunnen hernieuwbare energiebronnen slechts instaan
voor een klein deel van de West-Europese
behoeften. Vlaanderen dient de tijd te nemen om het

project te bestuderen.

Het plaatsen van windmolens voor de Vlaamse kust
heeft nadelige gevolgen voor de visvangst. Zo zou
onder meer tong verdwijnen. Heel wat
visverenigingen hebben daartegen al gereageerd.

Ook de toeristische sector zou heel wat nadelen
ondervinden. Volgens staatssecretaris Deleuze zijn
de molens maar 150 dagen per jaar zichtbaar, met
name van mei tot september. Dat is net de periode
waarin de meeste mensen het strand opzoeken.

De windmolens hebben ook gevolgen op ecologisch
gebied. De reserve van het Zwin is een ecologisch
voorbeeld en een echt ornithologisch juweeltje in
Vlaanderen en West-Europa. Dat zal verloren gaan.

De vogels, die van de Scandinavische landen
afzakken naar het zuiden, volgen de Nederlandse
kust en zullen tegen de molens te pletter vliegen.
Ten slotte is het essentieel dat de Vlaamse havens
bereikbaar blijven. Dat is een gewestelijke
bevoegdheid.

Het is essentieel dat de Vlaamse havens bereikbaar
blijven. De muur van windmolens kan een
verzanding van de Scheldemonding met zich
meebrengen.

Vlaanderen dient na te gaan hoe hernieuwbare
energiebronnen ontwikkeld kunnen worden. We
vragen dan ook om de met redenen omklede motie
goed te keuren.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

:HO]LMQV�� HQ� JH]RQGKHLGVYRRU]LHQLQJHQ� YRRU
DVLHO]RHNHUV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw Merckx-
Van Goey, mevrouw Becq en mevrouw van Kessel
tot besluit van de op 14 juni 2001 door mevrouw
Van Cleuvenbergen in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
de welzijns- en gezondheidsvoorzieningen voor
asielzoekers en mensen zonder papieren.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
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VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

%HKHHUVPDDWVFKDSSLM�$QWZHUSHQ�0RELHO� �%$0��
GH� SUH�%$0�� KHW� $QWZHUSV� 0DVWHUSODQ� HQ� KHW
9ODDPV�0RELOLWHLWVSODQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Caluwé tot besluit van de op 14 juni 2001
door de heer Malcorps in commissie gehouden
interpellatie tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel (BAM),
de pre-BAM, het Antwerps Masterplan en het
Vlaams Mobiliteitsplan.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 10 juli 2001
om 9 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt, Mathieu
Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, Ludwig
Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel,
Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle
Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De
Gryze, Karel De Gucht, Hilde De Lobel, Herman De
Loor, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De
Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan
Demol, André Denys, Herman De Reuse, Peter De
Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper,
Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen,
Freddy Feytons, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz,
Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Dominique
Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen,
Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint,
Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Gerald

Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan
Laurys, Herman Lauwers, Jacques Laverge, Julien
Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek
Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan
Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-
Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris,
Stefaan Platteau, Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan
Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan
Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Jos
Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy
Swennen, Jacques Timmermans, Bruno Tobback,
Maria Tyberghien-Vandenbussche, Jul Van Aperen,
Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen, Dany
Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den
Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den
Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan
Van Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van
Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke,
Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van
Looy, Paul Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen,
André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric
Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Francis
Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete,
Miel Verrijken, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme,
Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Anny De Maght-Aelbrecht, Jan Loones, Riet Van
Cleuvenbergen : gezondheidsredenen;

Bart De Smet : familieverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Brigitte Grouwels, Rufin Grijp, Walter
Vandenbossche.

5(&+7=(77,1*

%HNQRSW�9HUVODJ�QU�����YDQ���MXOL�����

Op blz. 7 bovenaan wordt de heer Dirk De Cock als
verslaggever vermeld. Het gaat echter om Frans De
Cock, die verslag uitbracht over het ontwerp van
decreet houdende bepalingen tot herstructurering van
Gimvindus NV.
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